КТО ТАКИЕ ПРОРОКИ?

Пророками Церковь называет людей, живших (в большинстве своём) во времена до рождения Христа (то есть до воплощения Бога) и посвятивших всю свою жизнь Богу и людям.

Служение пророков настолько важно и значимо — не только для древних, а для всех людей, и для нас, и



для будущих поколений — что о них отдельно упоминается в Символе веры, главнейшем христианском тексте, кратко излагающем основные истины веры. О пророках там сказано, что через них с людьми говорил Сам Бог, Дух Святой.

Это не означает, что пророки были какими-то «медиумами». Совсем наоборот! Главнейший дар Бога человеку — это свобода. И говорить по вдохновению Божию значит — настолько свою свободную волю направить к Богу, настолько всей душой возлюбить Его, быть с Ним в таком согласии, что стать способным возвещать людям волю Божию, а значит — волю Любви и Истины, ни в чём ее не искажая «личным перетолкованием». Именно таких людей Господь посылал на пророческое служение.

Достичь этого можно только одним путём, о котором поведал Сам Христос: счастливы чистые сердцем, сказал Он, потому что они увидят Бога (см. Мф. 5,8).

Пророки — это древние люди чистого сердца, становившиеся для современников (и для всех людей!) голосом Самой Истины, Самой Любви, и готовившие их к Её воплощению — приходу в этот мир Христа.

Кажущаяся жесткость и даже жестокость пророческих слов, обращенных к современникам — это «жестокость» врача, который порой разрезает человека ножом... ради того, чтобы спасти его жизнь, устранить смертоносное заболевание.

пророк божий илия

Илия — один из величайших пророков древности. Он своей любовью и ревностью об истине приблизился к Господу, как мало кто другой. Он — настоящий друг Божий, отдавший Богу свое сердце и всю свою жизнь. Свою жизнь Илия посвятил тому, чтобы сделать израильский народ святым Божиим народом, спасти людей от смертоносной лжи идолопоклонничества.

Господь изумительным образом выделил Илию, почтил его, ответил на его пламенную любовь: святой друг Божий был взят на небо живым в огненной колеснице. Спустя тысячелетия, вместе с пророком Моисеем, присутствовал при Преображении Господа Христа и беседовал с Ним лицом к лицу — увидев своими глазами воплотившимся Того, Кого так полюбил и Кому служил всю жизнь.

Величайший из рождённых женщинами (по слову Христа), тоже пророк, Иоанн Предтеча, сравнивается самим Господом именно с Илией.

Потому-то пламенный пророк Илия — один из самых любимых и почитаемых христианских святых, друг и покровитель всякому, любящему Бога и стремящемуся поступать по правде Божией.



Тропарь пророку Илии, глас 4

Во плоти Ангел,/ пророков основание,/ вторый Предтеча пришествия Христова, Илия славный,/ свыше пославый Елиссееви благодать/ недуги отгоняти/ и прокаженныя очищати,/ темже и почитающим его точит исцеления.

Кондак пророку Илии, глас 2

Пророче и провидче великих дел Бога нашего,/ Илие великоимените,/ вещанием твоим уставивый водоточныя облаки,/ моли о нас Единаго Человеколюбца.